

# HERALDO DE ALICANTE

DIARIO POLÍTICO

Administración: Juan Carrasco García  
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Dirección: Antonio Morata Rico

Redacción:  
Baileón, 10, segundo

Suscripción  
pago adelantado

MARTES 6 ABRIL 1915

AÑO XI.—Núm. 2.867

Anuncios  
pago anticipado

## CERVECERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez.  
Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Buenos fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa. Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.  
Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines.

## Academia de canto

Al regresar a la madre patria, procedente de los Institutos musicales «Foutova» de Buenos Aires nuestro querido amigo y paisano D. Luis F. Visconti, ha abierto una academia para la completa preparación de la carrera lírica, bajo la principal base de la emisión de voz, en la plaza de Navarro, Rodrigo, 11, Benavente.

## Las Cajas de Ahorros

Difícil y ardua es la tarea del periodismo cuando siempre se inspira en la verdad y se separa de toda idea mercantilista, defendiendo con verdadera independencia y altruismo ilimitado los sagrados intereses de todas las clases sociales.  
Viejas armaras y usurarias, cuando al mismo tiempo la explotación de que eran víctimas, no solo los trabajadores, sino los empleados, los traficantes en la compra y venta de toda clase de artículos, los industriales, los comerciantes y hasta los propietarios, puesto que a todas las clases benefician estas entidades de crédito, y a todas igualmente afecta también cuando, una vez creado el capital á que se aspira con el producto del sudor y de la sangre de los pueblos, se separan por completo del benéfico objeto que persiguen y viven desarrollando su mercantilismo, sin atender á aquellas imperiosas necesidades que de consuno indiscutiblemente apoyan los hombres honrados, y que se extinguen por la criminal incuria de las autoridades y por el establecimiento de los más ruines y repugnantes privilegios.  
Es innegable que con la creación de Cajas de Ahorros han disminuido en gran número vergonzosas operaciones que se realizaban y perniciosas costumbres mercantiles que establecían el robo de los necesitados, rodeado de ciertas fórmulas legales amparadas por el más inhumano de los latrocinios.  
Sin embargo de ello y á pesar de que las referidas entidades de crédito han sido establecidas en provecho de la moral, de la producción y de la justicia, y como donde está el hombre están las miserias, la historia de los pueblos se ha encargado de registrar hechos anormales acaecidos en algunas Cajas de Ahorros donde fué necesaria la intervención de los Tribunales para cortar abusos que se realizaban, cobrando mayor interés del que correspondía en algunas papeletas de empeño, y evitando á la par que determinados emplea-

dos realizasen negocios particulares con notorio perjuicio de los intereses de la entidad de crédito y generales.  
Como esto constituía una verdadera anomalía, nosotros seguiremos insistiendo no solo un día, sino todos los que sean necesarios hasta conseguir, no porque dudemos del personal de esta Caja de Ahorros, sino porque esta es el ánimo de la opinión, que lo que el señor que también ha dejado el cargo de consejero sin darle una satisfacción al público.  
Y por hoy basta.

## Doctor Pinedo

VENEREO SÍFILIS  
Consulta de 3 á 5  
Plaza Monjas, 4

## Declaraciones de Melquiades Alvarez

El «Boletín del Partido Reformista» publica las siguientes declaraciones de don Melquiades Alvarez:  
«Por lo que se refiere á la política exterior, continuo creyendo que España no debe salir de la neutralidad.  
No hay peligro de que se vea obligada á intervenir. Existirá éste en el caso, nada probable, de que Italia quebrantase su neutralidad á favor de los dos imperios centrales, combatiendo contra las naciones aliadas.  
Si esto sucediese, lo que no espero, entonces, esencialmente alterado el equilibrio del Mediterráneo, podría ser necesaria nuestra intervención, ya por ineludibles requerimientos de Inglaterra y Francia, ya por el propio impulso, en defensa de los intereses nacionales.  
Pero repito que esta hipótesis, dada la situación de Italia, y atendiendo al estado de espíritu público de aquel país no me parece admisible.  
Entiendo, sin embargo, que el gobierno hace bien en prepararse para cualquier eventualidad, incluso para las contingencias que el día de la paz puedan presentarse. Un pueblo inerme nada significa en esta horrenda crisis por que está pasando Europa. Una na-

ción preparada puede, en cambio, hacerse oír eficazmente en defensa de los intereses vitales, y aun quizás en favor de una paz que garantice para lo futuro el derecho y la libertad de los pueblos.

Termino repitiendo una vez más que nuestro concurso moral, nuestras fervorosas simpatías están, en la presente contienda, de parte de las naciones aliadas, á las que debemos prestar todo apoyo compatible con el mantenimiento de la neutralidad.»

## CAÑAMAQUE CIRUJANO-DENTISTA

Baileón, 9, principal.

## La duración de la guerra

«Cuándo se acabará la guerra? A los ocho meses de rotas las hostilidades vuelve á formularse esta pregunta, como á los tres meses, como á los seis.

Opinan los más, fundados en cálculos, estadísticas y razonamientos, inatacables al parecer, que no habrá posibilidad de que la guerra pueda prolongarse otros ocho meses, y afirman que en ese plazo se impondrá la paz por

Disentimos de esa opinión muy respetable; pero que no nos convence á pesar de apoyarse en argumentos que parecen incontrovertibles.

A nuestro humilde juicio la guerra no puede terminar y no terminará sino con el aniquilamiento total de uno de los grupos contendientes, y como ese aniquilamiento no es cosa fácil ni para unos ni para otros, la guerra será larga, muy larga, porque como nadie ignora la suerte que le espera si es vencido, la lucha se prolongará mientras sea posible la resistencia.

Apistar á Francia, aniquilar á Inglaterra, rendir á Rusia, ¿es empresa que los imperios centrales pueden realizar en un breve plazo? Destruir la obra de Bismarck, y con ella, para siempre, el peligro del imperialismo germánico, ¿es cosa de unos meses? La paz está lejos, muy lejos todavía, aunque en la lucha intervengan factores nuevos. En una guerra de esta naturaleza las resistencias de los pueblos que luchan son siempre muy superiores á los cálculos mejor fundamentados y se prolongan mucho más allá de lo que podía imaginarse teniendo en cuenta todos los factores que humanamente pueden prevenirse.

No es la guerra ésta como la del 70, no. Entonces con la rendición de París, dada la situación de Francia, llegó la paz. Ahora, aunque París estuviera en poder de los austro-alemanes, la guerra continuaría como continuó en España la lucha contra Napoleón después de caer Madrid y casi todas las capitales de España en poder de los franceses.

Expulsados de Francia y de Bélgica los invasores, los aliados llevarán la guerra al territorio de los germanos y

no depondrán las armas hasta que no quede aniquilada Alemania. ¿Puede esto ser cuestión de poco tiempo? ¿Se cree que hoy es tan fácil llegar á Berlín como se llegó á París en la guerra del 70?

Para nosotros es indudable que los aliados alcanzarán la victoria, una victoria completa, definitiva; pero ha de costar todavía muchísima sangre, ha de costar todavía una serie de supremos esfuerzos.

¿Pues qué un coloso de acero como Alemania, ¿no tiene resistencias que superen los cálculos más exagerados?

## Doña Angela Cortés

PROFESORA EN PARTOS  
Calle Mayor, 7, 3.º

## Noticias generales

Según noticias del Ferrol el semáforo de Finisterre ha señalado la presencia de una escuadrilla navegando con rumbo Sur.

La forman tres torpederos, un submarino y un monitor; pero no ha podido apreciarse su nacionalidad.

Comunican de Orense que en la calle de dinamita, preparadas para los festejos que debían celebrarse con motivo de la inauguración de una fuente.

Hubo un muerto y seis heridos graves.

La Junta de emigración del puerto de Barcelona autorizó durante el mes pasado el embarque de 862 emigrantes.

En igual mes del pasado año salieron de Barcelona 976.

Comunican de Algeciras que en la corrida celebrada el domingo el ganado de Saffillo resultó bravo matando 6 caballos.

Vázquez, regular.

Freg, superior, dos orejas.

Larita, superior y bien.

La empresa ha sufrido una gran pérdida, pues no toreó Belmonte y la plaza estaba vacía.

En Barcelona y en el teatro Liceo se efectuó el domingo la inauguración de ópera con «Otelo», pues el tenor que debía cantar «Lakmé», con la Barrientos, se puso enfermo anoche.

En Madrid y en la calle de la Ruda, un zapatero llamado Luis Cosi Braña que estaba algo beodo, no tenía dinero para ir á los toros, y para conseguirlo buscó á un trapero para venderle los cojines de su cama.

El negocio se lo desbarató oportunamente su cara mitad Pilar González; pero el zapatero, irritadísimo, le arrojó todos los trastos que tenía en la casa, incluso las cazuelas y los platos, hiriéndola de gravedad en la cabeza.

Huelga decir que el furioso zapatero vió la corrida desde la cárcel.

Las noticias recibidas de Gijón dan cuenta que en dicha capital se celebró un mitin de protesta contra el alcalde, á causa de la desmedida protección que les dispensa á los serenos.

Los oradores atacaron duramente al alcalde.

Se acordó telegrafiar al gobierno y al fiscal del Supremo pidiendo la destitución del alcalde y de sus protegidos.

Nos comunican de Sevilla el desastre taurino ocurrido en aquella plaza.

Los toros de Anastasio Martín fueron grandes y poderosos.

El Gallo estuvo miedoso toda la tarde, y matando asesino á sus toros.

Posadas, con grandes deseos de bajar y lucirse, no lo consiguió por las condiciones del ganado.

Limeño, á sus dos toros vió llevarse los los cabestros al corral.

Un «espontáneo torero» fué alcanzado por el toro zarandeándolo horribilmente y resultando con la fractura de la cuarta y quinta costilla. Su estado es grave.

La presidencia impuso multas á Limeño y su cuadrilla.

## POLITIQUEO

Alvarez ha sido ovacionado á su llegada á San Fernando.

El pueblo en masa esperaba al grandilocuente orador.

D. Melquiades visitó la ciudad y el apostadero, regresando luego á Cádiz y hospedándose en el Hotel de Francia, donde recibió á sus muchos amigos é infinidad de comisiones.

Nuestro ilustre jefe también ha visitado Gibraltar, permaneciendo un día en él y siendo agasajado por infinidad de amigos particulares y políticos.

Ayer lunes salió para Ceuta con objeto de acabar la organización del partido reformista en aquella plaza.

Nuestro apreciable colega *El Reformista*, de Oviedo, en su número perteneciente al día 4 del corriente mes, reproduce dos artículos titulados «Uno más» y «Condicional é incondicional», debidos á la pluma de nuestro compañero de redacción «Pizzicato» y que vieron la luz en nuestro periódico.

Hemos oído decir, sin que respondamos de la veracidad de ello, que algunos idóneos de esta localidad esperan conocer las declaraciones de don Antonio Maura en el discurso que ha de pronunciar el día 21 del corriente en el teatro Real, para tornar otra vez donde estaban, abandonando á los señores Dato y Sánchez Guerra, con toda su idoneidad.

## Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS  
Mayor, 36, principal

L'ABEILLE, Compañía francesa de seguros contra accidentes del trabajo, individual, responsabilidad civil y automóviles. Autorizada por R. O. de 3 de Agosto de 1911 de conformidad con la Ley de 14 de Mayo de 1908.

te, ningún miembro de la marina real inglesa ha sido salvado por los alemanes.

Ha sido nombrado el general Aladief comandante general en jefe del ejército ruso del N. y O. en sustitución del general Sourzoki.

Temporada de Ostras 1914-1915

OSTRAS FRESCAS DE ORIGEN DE ARCACHÓN. Llegadas regulares de 1.º Octubre a fin de Abril. Precios: Servidas a domicilio, con limón y abiertas: Primera gordas finas, 1.70 ptas. docena. Medianas idem 1.10. Se sirven en el establecimiento al mismo precio. Vinos blancos especiales para ostras. Especialidad en cervezas del país y extranjeras. Servidas siempre frescas. MAISON FRANÇAISE 52, Paseo de los Mártires. - Alicante

establecimiento 12 curaciones, 6 vacunaciones. Guardia para mañana: Médicos: Sres. Ramos Esplá y Ramos Martín. Practicante: Sr. Orenes.

El conflicto de las subsistencias

En Huelva una importante manifestación ha recorrido en el mayor orden las calles de la población como protesta contra la carestía de la vida. Una comisión subió para entregar al gobernador las conclusiones que en síntesis piden. En las conclusiones piden que el Estado facilite créditos para emprender obras públicas de mayor urgencia en la región, para facilitar trabajo a los obreros que carecen de él.

Los socialistas del pueblo de Iruho el domingo organizaron una manifestación para protestar de la carestía de las subsistencias, promoviéndose con tal motivo un motín, en el que tuvo que intervenir la guardia civil de aquel puesto. Se efectuaron varias detenciones y resultaron de la revuelta algunos lesionados. En Bilbao también se ha celebrado un mitin monstruo para protestar de la carestía de las subsistencias. Las Sociedades Obreras del Ferrol han celebrado una reunión acordando se acordó celebrar una manifestación que pida al Ayuntamiento la creación de tahonas reguladoras.

El gobernador de Valencia ha llamado al presidente del Sindicato de comestibles para anunciarle que está decidido a que no continúe el lucro ilícito de los acaparadores, a cuyo objeto en breve implantará establecimientos reguladores.

Crónica de sucesos

Riña. Ayer y en la carretera de San Vicente, cuando regresaban de comerse la «mona», rieron dos individuos llamados Juan Sanz Carril y Rogelio Ortuño. Fueron detenidos y llevados a la inspección por los guardias urbanos.

Reyerta. Ayer tarde a la una trabaron una reyerta en la Plaza de las Monjas Manuel Mora, Bartolomé San Nicolás y Antonio Ferrí, por lo que fueron llevados a la vía pública sin los requisitos reglamentarios.

Uno fresco es. Tres individuos llamados Antonio Correa, Luis Morales Iñes y Juan Antonio Chorro, fueron detenidos por los guardias de seguridad por aprovecharse con las muchachas. Fueron llevados al cuartelillo.

CASA DE SOCORRO. Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico

Noticias de la guerra

Un despacho de Londres dice que el príncipe alemán Luis Hohenzollern, teniente de navío que formaba parte de la dotación del célebre crucero auxiliar «Emden», que fué destruido por la escuadra inglesa, encuéntrase enfermo en la isla Malta, en cuya población de Selmun está prisionero.

Un telegrama recibido de Roma dice que hay mucho resentimiento en el ejército turco contra los oficiales alemanes. Muchos de ellos han sido atacados por soldados. En el Cáucaso varios oficiales han sido asesinados.

Por una carta recibida del frente de batalla se sabe que los franceses intentaron apoderarse de tres trincheras alemanas, donde había cien cañones.

Al efecto acumularon numerosa artillería, y bombardearon las trincheras,

Cuando la infantería francesa salió de sus trincheras para tomar al asalto las del enemigo, creía que éste les recibiría con un fuego por descargas; pero, con gran asombro de todos, los alemanes no dispararon ni un solo tiro.

Los franceses se apoderaron de la primera trinchera, y vieron con estupor que en lugar de combatientes habían allí centenares de cadáveres de soldados alemanes; pero el estupor aumentó al ocurrir lo propio cuando se apoderaron de las dos trincheras restantes.

Tal había sido el estrago causado por la artillería francesa.

El gobierno alemán ha preguntado al gobierno inglés, por intermedio de los Estados Unidos, la forma en que serán tratados los oficiales y tripulaciones de los submarinos alemanes a quienes se haya hecho prisioneros, si igual ó peor que los otros prisioneros de guerra.

En el caso de que fuesen maltratados el gobierno alemán adoptará las mismas medidas y dará el mismo trato a un oficial inglés por cada tripulante de los submarinos que lo sufra.

Sir Grey ha contestado expresando la necesidad de separar a los tripulantes de los submarinos de los demás prisioneros, a cuyo efecto son destinados a locales disciplinarios especiales, donde reciben trato humanitario. Iarían a personas no combatientes no podían ser considerados como adversarios honorables, sino como gente que ha cometido, por mandato de otros, actos contrarios a la humanidad, con infracción del derecho de gentes.

El gobierno inglés también ha notificado al gobierno de los Estados Unidos que durante esta guerra han sido salvados mas de mil oficiales y marineros alemanes, algunas veces con riesgo para los salvadores y otras perjudicando las operaciones navales; no obstan-

EL ASALTO SUPREMO DE PRZEMYSL

El corresponsal del «Daily Mail» telegrafía a su periódico el relato que un oficial le ha hecho del último asalto que padecía Przemysl, y que fué el que determinó su rendición, pues la ciudad no capituló sino cuando ya los asaltantes iban a invadir las calles. «Era un infierno» ha dicho el oficial que tomó parte en el ataque.—Los cañones tronaban sin cesar. Toda la noche del sábado al domingo el combate fué violentísimo, pero desde las siete

de la noche los cañones de los fuertes estaban casi todos reducidos al silencio.

El domingo por la mañana gran número de fuertes ardían. Cada vez que los austriacos lograban montar de nuevo sus cañones y reanudaban el fuego, las baterías rusas lanzaban sobre ellos tal lluvia de obuses que tenían que suspender el tiro. Las guarniciones de los fuertes, comprendiendo que toda resistencia era inútil, pedían instrucciones al comandante, general Kusmanek. Este contestaba siempre: ¡Morir en vuestros puestos!

El domingo por la noche toda la cintura exterior de la ciudad estaba en nuestro poder.

Por la noche el incendio de los fuertes lo iluminaba todo de rojo.

A cada instante se oían tremendas explosiones.

Era que el enemigo hacía volar las municiones que aun le quedaban.

En el cuartel de caballería se desarrolló una escena terrible: 500 caballos fueron sacrificados a balazos.

Se arrojaron cañones al río, se quemaron aeroplanos y se volaron los puentes del San y el Vikkof.

El lunes a las cuatro de la mañana los rusos

iniciaron el asalto a los fuertes interiores. Fué un impulso espontáneo de los soldados que los oficiales no pudieron contener.

No hubo más remedio que seguirles. El resultado de ello fué que a las cinco de la mañana el enemigo enarbolaba bandera blanca sobre la estación meteorológica, el edificio más alto de Przemysl.

Poco después el jefe del Estado Mayor austriaco, con algunos oficiales, se dirigía en automóvil a Medika, donde estaba el general Selivanof y su Estado Mayor.

Pasó bastante rato. Al cabo, un oficial austriaco volvió muy cabizbajo. La diputación de que formaba parte había tenido que aceptar una capitulación sin condiciones, y sus compañeros habían quedado allí como rehenes.

Inmediatamente después el Estado Mayor ruso se dirigió a caballo a la ciudad, y a las ocho y media penetraba en ella el primer destacamento de tropas.

Cuando se vieron dentro los soldados, se hicieron de rodillas, se quitaron los cascos y rompieron a cantar a coro el himno «Dios salve al zar».

El libro del rey Alberto

Los Sres. Mac-Andrews y compañía han tenido la atención de remitirnos un libro notable titulado «El libro del rey Alberto», editado a varios colores, y que constituye una verdadera obra de arte.

Este libro contiene autógrafos de todas las eminencias del mundo, abundando los de príncipes, hombres de Estado, eclesiásticos, hombres y mujeres de ciencias y letras, artistas y compositores.

«El libro del rey Alberto» se ha publicado en Inglaterra con el producto de la venta de otro que publicó el periódico de Londres «The Daily Telegraph» para la suscripción en favor de los belgas.

Regalo a nuestros suscriptores

Ampliaciones fotográficas

El HERALDO DE ALICANTE, deseando que sus numerosos suscriptores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica, inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros. Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caobas a elegir, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo a recogerla a estas oficinas.

DIEZ CUPONES como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica REGALO DE

movimista, nuestros queridos amigos don Arturo Puigcerver y don Francisco Samper.

Se encuentra entre nosotros y procedente de la Corte, el insigne escultor D. Enrique Arévalo.

Procedente de Palma de Mallorca, llegó el que fué juez de esta capital D. Pedro Rico.

# Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
CENTRAL MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones

Horas de caja: Mañana, 1 a 13.—Tarde, 4 a 5

Los sábados por la tarde no hay caja

CAJA DE AHORROS		PESETAS
Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:		
Cuentas corrientes disponibles a la vista 1 por 100 anual.	Saldo anterior . . . . .	7.154.676'48
Cuentas corrientes disponibles a 8 días 1'25 por 100 anual.	Imposiciones durante la semana . . . . .	39.188'26
Cuentas corrientes disponibles a 30 días 1'50 por 100 anual.	Suma . . . . .	7.193.864'74
Imposiciones a fecha fija 3 por 100 anual.	Reintegros . . . . .	116.932'97
Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.	Saldo . . . . .	7.076.931'77
	Alicante 20 de Marzo de 1915.	

En lo más céntrico de la capital y por ausentarse sus dueños, se vende para la próxima temporada de verano, un piso amueblado con todos sus enseres, capaz para 18 ó 20 camas, cuyo piso viene siendo acreditado desde el año 1910.

Con el número de hoy acompaña un interesante artículo de medicina, sobre el tema de la **neuralgia, anemia, etc.** siendo también muy útil en las convalecencias. Se vende en las principales farmacias y droguerías y en casa de los señores Pírol Hermanos, (Princesa, 7).

Un grupo de aficionados a la buena música, han tenido la feliz idea de contratar a la Orquesta Sinfónica de Madrid, para dar dos conciertos en esta capital los días 24 y 25 del corriente.

De suponer es, que las dichas solemnidades artísticas tendrán el éxito apetecido por sus organizadores.

La Comisión provincial, en circular al efecto, ha acordado conceder el improrrogable plazo de cinco días para que los municipios morosos satisficieran sus descubiertos por contingente provincial.

En el Cine-Sport se estrena esta noche, en Valencia, el cual es una notabilidad en su género. Mañana estreno de otra obra lírica titulada «La poca lacha».

no sabe ó no quiere darle gusto al público, no se hubieran observado estos días de Pascua el sin número de deficiencias que las personas que han salido a dar un paseo por las afueras de Alicante utilizando estos asquerosos vehículos, han presenciado indignados. No queremos ahondar y hacer público todo lo que hemos visto y observado, pero es fácil que algún día lo hagamos, seguros de que el que nos lea y haya tenido necesidad de subir a un cochecito de esos, nos dé la razón y nos aplauda. Y nada más.

Ha dado a luz felizmente un robusto y precioso niño la señora doña María Sánchez Martínez, esposa de nuestro particular y querido amigo D. Pedro Bermejo Martínez. Tanto la madre como el recién nacido, gozan de perfecto estado de salud. Reciban tan venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena.

Ni la guerra europea, ni la carestía de trabajo en Alicante, ni la subida de las harinas, han hecho retroceder a los moneros, que a cientos han invadido la Cantera, el Babel y la carretera de San Vicente, a comerse ese tradicional amasijo.

Estamos por decir, sin temor a que nadie nos desmienta, que nos ha parecido ver más jolgorio que en años anteriores, que si bien no eran prósperos, se notaba algún movimiento en nuestro puerto y en los centros productivos.

### Información telegráfica

**Sobre la neutralidad**  
«Le Matin» publica un notable artículo de Gómez Carrillo, en el cual hace constar lo que D. Melquiades Alvarez dijo con respecto a la neutralidad. D. Melquiades ha manifestado que en estos momentos nadie puede permanecer verdaderamente neutral, porque no se trata de una lucha entre pueblos determinados, sino que es un conflicto del cual el mundo entero resultará modificado.

El Sr. Alvarez cree que los sanos de espíritu deben estar unánimemente al lado de Francia y de Inglaterra, naciones que siempre han defendido el progreso, la libertad y el derecho.

**Un proyectil del 42**  
Dicen de Verdun que en la alcaldía de aquella población está expuesto un proyectil del famoso mortero alemán de 42, que cayó en los fosos de la fortaleza y no llegó a estallar.

**La actitud de Maura**  
La prensa de toda España se ocupa de las declaraciones que el Sr. Maura hará en el discurso que pronunciará en el teatro Real, aceptando la jefatura del partido y poniéndose a la cabeza del movimiento maurista en España.

Mejor informado, puedo añadir que el partido de Maura no empezará a actuar con verdadera actividad hasta que se haga la paz europea.

**Complot descubierto**  
La prensa de Londres comunica que ha sido descubierto un complot organizado por agentes alemanes para fomentar las huelgas entre los obreros ingleses.

El objeto principal de los organizadores de este complot era retrasar ó impedir la ejecución de contratos para la fabricación de municiones de guerra y la construcción de navios, y, sin duda, los agentes alemanes empleados ahora trataban de obtener al mismo tiempo informes técnicos.

En poder del Almirantazgo existen pruebas convincentes de este complot, que se atribuye a las autoridades de Bilbao.

Los socialistas continúan organizando mítines y manifestaciones protestando del encarecimiento de las subsistencias.

En los pueblos comarcanos también se celebran manifestaciones pidiendo pan y trabajo para los obreros parados y que se abaraten los artículos de primera necesidad.

Se temen desórdenes. **El ataque al Bósforo**  
Del bombardeo de los fuertes exteriores del Bósforo se conocen nuevos detalles.

Los buques rusos consiguieron acercarse a cinco ó seis millas del campo de minas.

Los buques iban precedidos de «destroyers», pero éstos no encontraron ninguna mina.

Está confirmado que los fuertes turcos no respondieron al fuego de los buques rusos.

**Importante rumor**  
El «Eclair», en un despacho de Roma, recoge el rumor de que Italia, haciendo causa común con los aliados, acordó ofrecerles un importante contingente, reconcentrado actualmente en Rodas.

**Comunicado alemán**  
El telegrama oficial del cuartel general alemán correspondiente al día de ayer dice únicamente que los rusos dieron varias acometidas en la región de Augustow y fueron rechazados.



### Teatros y Cines

**CINE-SPORT**  
Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el notable primer actor Daniel Aribench y el maestro compositor Francisco Pálos.

Funciones para esta noche:  
A las siete (sencillo):  
«El cuento del dragón»  
A las nueve (sencillo):  
«El barbero de Sevilla»  
A las 11 (sencillo):  
«La trapería»  
Sencillo: Preferencia, 0'35.—General, 0'15.

**SALÓN MODERNO**  
Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.  
Sección permanente de siete y media a doce de todas las noches.  
Todos los días cambio de programa.  
Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

## Exportación de Frutas de Aragón á todos los paises

# RAFAEL SALDANA

ATECA (Zaragoza)

## JABON FLUIDO «GORGOT»

Medalla de oro, insignia de Honor. Exposición Viena 1904. Medalla de plata. Exposición Buenos Aires 1914.

Tiene perfume finísimo, no produce escoria y hace abundante espuma. Suaviza la aspereza de las manos, separa del cutis granos, manchas, etc. Limpia, refresca y da una belleza perfecta.

Usado debidamente evita la caída del cabello y las enfermedades contagiosas de la piel.

NOTA: «GORGOT» es un jabón de uso doméstico para el baño y el aseo. No se debe usar para el lavado de ropa.

Rafael Costa, impresor. Plaza Monjas, 5 ALICANTE

### Cuerpo de correos

Convocatoria para 733 plazas de 1.500 pesetas. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentes de matemáticas, frances y contabilidad.

**INTERNOS Y EXTERNOS**  
**HONORARIOS MÓDICOS**

Programas y libros para toda preparación. Demas detalles pidanse al director.

Academia exclusivamente postal.  
San Nicolas, 24, principal.—Alicante.

**GANGA.**—Por ausentarse su dueño de esta capital, se vende una máquina de coser «Singer», buena central, en buenas condiciones.  
Kazon: Juan de Herrera, 16.

### Turronería

Manos, cara y labios cortados. Usad la «Glicina Agatangelo», cura perfume. Frasco. 0,50 peseta.

Ya han llegado de la acreditada fábrica que el hijo de A. Lopez tiene en Jijona a su despacho central de esta ciudad, situado como en años anteriores en el Pasaje de Amengo, los exquisitos turrones de Jijona, Alicante, Yema, Nieve, Frutas, Cadiz, Avelana y Guirache, como también las ricas peladillas de Alcoy y dulces de varias clases, todo de inmejorable calidad, siendo tambien los precios reducidísimos para su numerosa clientela y el público en general.

Se confeccionan encargos con toda prontitud, encargandose la misma casa de remitirlos, bien sean para el país o para el extranjero.

No equivocarse, Hijo de Antonio Lopez, Pasaje de Amengo, Alicante.

### Imprenta

**RAFAEL COSTA**  
Plaza de las Monjas 5, Alicante

¿Quieren usted tomar los mejores aperitivos?  
**EN EL ESPAÑOL**

### La Catalana

LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado á precios nunca conocidos.

Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico», una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse á la papelería de Vicente Bañó.

